

خودی‌هایی که خواب دشمن را تعبیر می‌کنند



سیدعبدالله متولیان کارشناس سیاسی

تفاهمنامه امفاششده میان تهران و واشینگتن، از همان ساعات اولیه، به میدان مین روایت‌ها بدل شد. اما نکته درذکاب ماجرا اینجاست: پیش از آنکه رسانه‌های دشمن بتوانند دستنگاه دروغ‌پرآکنی خود را به کار ببندازند، این جریان‌های داخلی بودند که ناخواسته نارنجک را از چنگ دشمن روده و در سنگر خودی منفجر کردند. فضای مجازی لبریز از تحلیل‌هایی شده که در

آن واژه‌های «تسلیم»، «شکست‌قطعی» و «صور را همه خطوط قرمز» چون ویروس تکثیر می‌شود، بی‌آنکه سند و شاهد قابل توجهی برای این اتهامات سنگین ارائه شود. برای فهم عمق فاجعه، کافی است نگاهی به ساز و کار رسانه‌ای این روزها ببندازیم. اولین پیش‌نیاز جنگ روایت، بی‌اعتمادی عمومی مردم به رسانه خودی (برج دیده‌بانی و مخابرات) است. فلان کانال برمخاطب تلگرامی، بی‌آنکه از مفاد دقیق تفاهننامه خبر داشته باشد، با قطعیت از «واگذاری کامل برنامه هسته‌ای» می‌نوسد. چهره‌هایی که روزگاری خود در مسند قدرت بودند، حالا در تویییتی چندکلمه‌ای، اجماع شورای عالی امنیت ملی را «همایش اقتدار گریزی» می‌نامند. برخی افراد و جریان‌ات، به تصریح رهبری مبنی بر «اجازه مشروط و مبتنی بر تعهد»، سناریوی «کودتای خاموش علیه بیت» را تولید و دامن می‌زنند. نتیجه مستقیم این هیاهو، چیزی نیست جز تولید انبوه «همه‌ات روایی» برای دشمن. وقتی تحلیلگر داخلی فریاد می‌زند «ایران کوتاه آمده»، ترامپ در مذاکرات بعدی با استناد به همین جمله، زیاده‌خواهی را توجیه می‌کند. این یعنی تکمیل رایگان جدول دشمن.

نقد، نه تنها مذموم نیست که گاهی واجب هم هست، اما میان نقد و تشویش آذهان عمومی، فرسنگ‌ها فاصله است. مرز این دو، در نیت و نتیجه است: نقد واقعی، حتی اگر تند باشد، راه اصلاح را باز می‌کند و نظام را کارآمدتر نشان می‌دهد. اما تحریب، فقط ویرانی به بار می‌آورد، اعتماد عمومی را می‌سوزاند و با دارزدگی ملی را قلع می‌کند. بدتر از همه، روایت مخدوش داخلی، حکم چرغ سبیز به رسانه‌های معاند را دارد که با شوق وافر آن را بر جسته می‌کنند تا القا کنند حاکمیت دچار فروپاشی شناختی شده است.

نکته مغفول‌مانده اما اقتداری است که در متن پیام امام جامعه موج می‌زند. ایشان صراحتاً نظر شخصی خود را مخالف تفاهننامه اعلام کردند، اما با اتکا به عقلائیست انقلابی و اعتماد به اجماع نخبگان امنیتی، چرغ سبز مشروط نشان دادند. این تصمیم، اوج دموکراسی درون‌زای دینی و نهادینگی خرد جمعی است، نه انفعال رهبری در بیان کار ملت را نیز در جایگاه مطالبه‌گر «شروط» نشانادند. یعنی تبدیل کردن توده‌ها به ناظران فعال عملکرد مسئولان. این را باید دید، نه توهم «شکست» را.

شرط خروج از این گرداب خودساخته، بازگشت به انضباط روایی و قطعیت ساحت نظر شخصی خود را مخالف تفاهننامه اعلام آینده امیدوارتر می‌کند یا در منجلاب ترس فرو می‌برد؟ پاسخ به این پرسش، مرز جهاد تبیین با خودزنی را مشخص می‌کند. وقت آن است که پیش از دشمن، روایت اول مبتنی بر واقعیت را ما بسازیم؛ وگرنه درش تبیی بی‌امان تحلیل‌های خودی‌های ناخواسته همسو با دشمن خواهیم سوخت.

گریه‌ها و خیر

معاون حقوقی رئیس‌جمهور خبر داد

تکمیل پرونده حقوقی جنگ رمضان در مرحله نهایی

مراحل نهایی مستندسازی و تکمیل پرونده خسارات حقوقی جنگ رمضان در حال انجام استست تا شاکایت رسمی ثبت شود.

به گزارش دفاع پرس، بحجت‌الاسلام مجید انصاری، معاون حقوقی رئیس‌جمهور، در نشست مشترک با رئیس جمعیت هلال‌احمر گفت: معاونت حقوقی ریاست‌جمهوری، چه در جنگ ۱۲ روزه و چه در جنگ رمضان، ابتداءً حوادث، بنا بر مأموریت محوله از سوی شورای عالی امنیت ملی و دست‌ور رئیس‌جمهوری، مسئولیت مستندسازی ابعاد حقوقی جنگ را بر عهده گرفت. در همین راستا، سادای با مشارکت دستگاه‌های مختلف تشکیل شد تا فرآیند مستندسازی به‌صورت تخصصی و دقیق انجام شود، اما این کار از نظر فنی نیز بسیار دشوار بود؛ زیرا مستندات مربوط به خسارات باید مطابق با شیوه‌نامه‌ها و استانداردهای رسیدگی در محاکم بین‌المللی تنظیم می‌شد تا قابلیت استناد در مجامع جهانی را داشته باشد. در داخل کشور نیز لازم بود ضوابط مربوط به ثبت دعوی، صدور احکام و رسیدگی به پرونده‌ها رعایت شود که انجام گرفت.

وی افزود: در زمینه جنگ رمضان نیز مراحل نهایی مستندسازی و تکمیل پرونده در حال انجام استست تا شکایت رسمی در همان دیوان ثبت شود و همچنین، دعوا و ثبت شکایت در سایر مراجع و محاکم بین‌المللی نیز با در نظر گرفتن همه ملاحظات و پیچیدگی‌های حقوقی، در چار چوب تصمیمات شورای عالی امنیت ملی، کمیته اقدامات تبیینی جمعیت هلال‌احمر بسیار مهم و انگیزش‌ناست‌استمرار این همکاری می‌تواند ما را در دستیابی به اهداف حقوقی مان یاری کند. معاون حقوقی رئیس‌جمهور افزود: می‌دانیم که نظام حقوق بین‌الملل و بسیاری از مجامع حقوقی جهانی همچنان تحت سلطه و فشار قدرت‌هاهاست، به‌ویژه با اینکه قرار دارد و به همین دلیل، واکنش‌ها و اقدامات لازم، آن گونه که شایسته بود، صورت نگرفت. جنایت‌هایی که امریکا و رژیم صهیونیستی در این دو جنگ مرتکب شدند، اگر حمایت و نفوذ آنان بر نهادهای بین‌المللی وجود نداشت، بی‌تردید با واکنش‌های گسترده‌تر و اقدامات عملی جدی‌تری مواجه می‌شد.

وی یادآور شد: رهبر شهید عزیمان در جریان جنگ ۱۲ روزه تأکید فرمودند نباید صرف‌فا به آثار فوری این پیگیری‌ها توجه کرد؛ زیرا رسیدگی‌های حقوقی بین‌المللی فرآیندی طولانی دارد. ایشان تصریح کردند حتی اگر این مسیر ۱۰سال‌ت به طول بینجامد، نباید آن را ادامه داد. بر همین اساس، از این پس پیگیری حقوقی و ارائه‌اندازی یک کارزار حقوقی بین‌المللی باید با جدیت بیشتری ادامه پیدا کند و دنبال شود؛ چراکه تفاهم، توافق و حل‌وفصل مسائل از مسیر دیپلماسی، موضوعی مستلذات است، اما احقاق حقوق ملت ایران و مطالبه خسارات واردرشده نیز حقی مسلم است که نباید از آن غفلت شود.

انصاری با تأکید بر اینکه خسارات انسانی و معنوی قابل جبران نیست، اضافه کرد: در این جنگ، چهره واقعی آنها آشکار و ماهیت حقیقی حقوق بشری امریکایی برای همگان نمایان شد؛ حقوق بشری که هنگام تعارض با منافع قدرت‌های بزرگ، چشم خود را بر بباران مدارس، شهادت دهه‌ها کودک بی‌گناه و سبایر جنایات‌های آشکار می‌بندد. یکی از مهم‌ترین آسیب‌هایی که این جنگ در عرصه حقوق بین‌المللی برای گذاشت، تضعیف و تخریب نظام حقوق بین‌الملل بود و جای آن دارد که درباره این موضوع به‌صورت جدی پژوهش شود؛ اینکه سازمان ملل متحد، شورای امنیت و دیگر نهادهای بین‌المللی دقیقاً برای چه هدفی تأسیس شده‌اند و فلسفه وجودی آنها چیست؟

دولت

رئیس‌جمهور در دیدار با آیت‌الله العظمی شبیری زنجانی:

مقاومت و اراده ملی محاسبات دشمن را به هم ریخت

آیت‌الله شبیری زنجانی: مقاومت ملت ایران از امدادهای الهی است



رئیس‌جمهور در دیدار با آیت‌الله العظمی

شبیری زنجانی، با تأکید بر نقش تعیین‌کننده ایستادگی مردم در ناکامی راهبردهای دشمن، توافق اخیر و گشایش‌های حاصل از آن را از دستاوردهای مقاومت ملی دانست. آیت‌الله شبیری زنجانی نیز با قدردانی از تلاش‌های دولت و مسئولان، یادآوری ملت ایران را جلوه‌ای از امدادهای الهی توصیف کردند.

به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر ریاست‌جمهوری،

دکتر مسعود پزشکیان در ادامه برنامه‌های سفر خود به قم، شامگاه یک‌شنبه با آیت‌الله العظمی شبیری زنجانی از مراجع عظام تقلید دیدار و گفت‌وگو کرد. رئیس‌جمهور در این دیدار با اشاره به تحولات و حوادث ماه‌های اخیر، از ایستادگی ملت ایران در برابر فشارها و تهدیدهای دشمنان قدردانی کرد و اظهار داشت: در جنگ اخیر، به‌رغم اینکه دشمنان رهبری عظیم الشان، وزرا، فرماندهان، جمعی از نخبگان و حتی دانش‌موزان ما را به شهادت رساندند، اما مردم، نیروهای مسلح و دولت با اقتدار و کنار یکدیگر از کشور صیانت کردند و اجازه تحقق اهداف آنان را ندادند.

اراده مردم مانع تحقق تصورات دشمن
دکتر پزشکیان بایبان اینکه امریکا رژیم‌صهیونیستی تمامی ظرفیت‌های خود را اِی‌رای ایجاد بی‌ثباتی در کشور به کار گرفته‌اند، افزود: تصور آنان این بود که با ایجاد فشار اقتصادی و برهم زدن شرایط داخلی، ایران دچار فروپاشی خواهد شد، اما مردم با حضور و حمایت خود از کشور،این محاسبات را ناکام گذاشتند و خداوند متعال نیز پارِیگر ملت ایران بود.

رئیس‌جمهور با اشاره به آمادگی‌های پیش‌بینی‌شده از نسوی دولت برای مواجهه با شرایط خاص و فشارهای احتمالی اظهار داشت: دشمنان تلاش کردند با هدف قرار دادن زیرساخت‌های حیاتی کشور از جمله کارخانه‌ها، منابع و ظرفیت‌های تولید گاز، صنایع فولاد و پتروشیمی، روند توسعه و تولید را مختل کنند. همچنین با اعمال محدودیت در فروش نفت به دنبال ایجاد بیکاری و تشدید مشکلات اقتصادی بودند. اما اراده ملت ایران و مشیت الهی بر استعمار رژیم پیشرفت در سرلندی کشور قرار گرفت. پزشکیان توافق اخیر را دستاوردی مهم برای ملت ایران توصیف کرد و گفت: این توافق، پیروزی بزرگی برای مردم ایران محسوب می‌شود و در چارچوب آن، تحولات مخالف هستند.

پزشکیان با تأکید بر نقش تعیین‌کننده نفتی و پتروشیمی برادشته شده است. دولت نیز هم‌زمان با پیگیری روند بازسازی، برنامه‌های حمایتی از معیشت مردم را در دستور کار قرار داده و افزایش اعتبار کارِیگر از جمله این اقدامات است. رئیس‌جمهور همچنین از آزادسازی بخشی

از دارایی‌های مسدودشده جمهوری اسلامی ایران خبر داد و افزود: بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده، ۶میلیارد دلار از مجموع ۱۲میلیارد دلار منابع ایران در قطر به کشور بازگردانده خواهد شد و برای بازگشت باقی‌مانده این منابع نیز پیگیری‌های لازم در حال انجام است.

نقش همه‌یستگی ملی در عبور از چالش‌ها

دکتر پزشکیان با اشاره به مواضع اصولی جمهوری اسلامی ایران در موضوع فعالیت‌های هسته‌ای تصریح کرد: رهبری شهید انقلاب پیش از این به صراحت اعلام کرده‌اند که ایران به دنبال ساخت سلاح هسته‌ای نیست و جمهوری اسلامی همچنان بر همین موضع تأکید دارد. ما این اطمینان را به جامعه جهانی می‌دهیم که فعالیت‌ها متناسب با نیازهای کشور و در چارچوب سیاست‌های اعلام‌شده از سوی کشورمان مورد استفاده قرار خواهد گرفت. رئیس‌جمهور در ادامه افزود: امریکا در نهایت رژیم صهیونیستی را به پذیرش توافقی وادار کرد، هرچند رژیم صهیونیستی و برخی جریان‌های سلطنت‌طلب همچنان با اجرای این توافق مخالف هستند. پزشکیان با تأکید بر نقش تعیین‌کننده همه‌یستگی ملی در عبور از چالش‌ها خاطر نشان کرد: اگر دولت این روند را مدیریت نمی‌کرد، مردم با فشارهای بسیار سنگین‌تری مواجه می‌شدند. اقتدار و جایگاه امروز جمهوری اسلامی

ایران حاصل فداقی، همدلی و همراهی مردم و مسئولان در مسیر دفاع از منافع ملی است.

مقاومت ملت ایران از امدادهای الهی است

آیت‌الله العظمی شبیری زنجانی نیز در این دیدار، ایستادگی ملت ایران در برابر تهدیدها و تجاوزات اخیر را ناشی از امدادهای معنوی و الطاف الهی دانست و تأکید کرد: ان‌شاءالله این امدادهای الهی استمرار خواهد داشت. این مرجع تقلید با اشاره به برآوردهای دشمنان از توان مقاومت ملت ایران تصریح کردند: تصور آنان این بود که ظرف چند روز کار ایران را تمام خواهند کرد، اما امروز این همچنان مقتدرانه ایستاده است. این یادآوری، از امدادهای الهی در سطحی است که ادراک عادی ما به حقیقت آن نمی‌رسد. شبیری زنجانی با طرح این پرسش که «چه عاملی سبب شد مخالفان آن کشور نتوانند به خواسته خود برسند»، افزودند: کسانی است که در مسیر خدمت گام برمی‌دارند.

آیت‌الله شبیری زنجانی در پایان با تأکید بر استمرار حمایت‌های الهی از ملت ایران فرمودند: این ملت را مورد لطف و عنایت خود قرار داده است. این مرجع تقلید همچنین از تلاش‌های رئیس‌جمهور و سایر مسئولان کشور قدردانی کرده و فرمودند: زنجانی که شما و دیگر مسئولان برای کشور کشیده‌اید، همگی در دفتر الهی ثبت شده است؛ دفتر چه‌ای که در آن هیچ خطا و اشتباهی وجود ندارد. اگر عده‌ای این مجاهدت‌ها را نادیده می‌گیرند یا به آن اذعان ندارند، جای نگرانی نیست زیرا در پیشگاه الهی هیچ عملی گم نمی‌شود.

خبر

سه‌شنبه ۹ تیر ۱۴۰۵ | ۱۵ محرم ۱۴۴۸

سرویس سیاسی ۰۰۸۵۲۳۰۶

بقه جنایتکاران رهانشود

«صدای ایران»، روزنامه اینترنتی رسانه KHAMENEI.IR در سرمقاله شماره ۳۷۲ خود نوشته است: رهبر معظم انقلاب در پیام خود به مناسبت هفته قوه قضائیه (۵/۴/۷۱۴۰) بیان کردند: «لازمه توجه و اهتمام به اجرای دستور رهبر شهید انقلاب در آخرین دیدار مسئولان قضایی با ایشان در تیرماه سال گذشته نسبت به رسیدگی به جنایات صورت‌گرفته در جنگ تحمیلی دوم، تسری دادن آن به جنگ تحمیلی سوم و پیگیری مستمر آن تا وصول به حکم و واگذاری اجرای آن به عناصر صالحه است. این اقدام به‌نوبه خود از تکرار این قبیل جنایات پیشگیری خواهد نمود.»

اما رهبر شهید انقلاب ناظر به رسیدگی به جنایات چه توصیه‌ای داشتند که همچنان آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای بر اهمیت آن تأکید دارند؟ رهبر شهید در ۲۵ تیر ۱۴۰۴، در دیدار رئیس و مسئولان قوه قضائیه، بیان داشتند: «همین مسئله پیگیری قوه قضائیه در محاکم حقوقی – محاکم حقوقی داخلی، چه محاکم حقوقی بین‌المللی – درباره رسیدگی به این جنایات‌اخیری است که انجام گرفته؛ این از آن کارهای بسیار لازم و بسیار مهم است. مادر خیلی از قضایای قبلی، در سال‌های گذشته، باید این کار را می‌کردیم و کوتاهی کردیم؛ این دفعه کوتاهی نکنیم، اگر پیگیری این موضوع و مراجعه به دادگاه‌های بین‌المللی و حقوقی و همچنین دادگاه‌های داخلی. ۲۰ سال هم طول بکشد، اشکال ندارد؛ باید این کار دنبال بشود. بایستی بقه جنایت‌کار گرفته بشود.» اما این مهم‌الزاماتی دارد که در سه سطح لازم‌است مورد پیگیری قرار گیرد تا حقوق ملت عزیز ایران در قبال جنایات جنگی متجاوزان اِپستینی پیگیری شده و استیفا گردد.

■ سطح اول: الزامات تقنینی

دقت نظر رهبر شهید و رهبر معظم انقلاب بر ادبیات مربوط به رخداد جنایات جنگی علیه ایران عزیز، نشان می‌دهد اقدامات متجاوزان، ذیل ادبیات جنایات جنگی، علیه بشریت و تجاوز و… باید مورد پیگیری حقوقی و قضایی قرار بگیرد. کما اینکه در پیام رهبر معظم انقلاب تصریح شد که: «از جمله یکی از مهم‌ترین مسائل حقوقی و قضایی مربوط به همه ملت ایران در این برهه زمانی، پیگیری و احقاق حقوق تضییع‌شده آنان در اثر جنایات مجرمان بین‌المللی و مستکبران و تجاوزکاران جهانی، به‌خصوص در سال‌های ۱۴۰۴ و ۵، ۱۴۰۵ می‌باشد.» ولی مسئله مهم این است که به‌رغم تلاش قوه قضاائیه و دولت در تدوین و ارسال «لایحه مقابله با جنایات بین‌المللی» در ۳۷ مهر ۱۴۰۴ به مجلس، و تصویب این لایحه در کمیسیون حقوقی و قضایی، با توجه به فوریتی که در لایحه‌ارسانی وجود داشت، هنوز لایحه در صحن مورد بررسی قرار نگرفته است. به‌نظر می‌رسد فوریت و اهمیت این لایحه، مستلزم تصویب این لایحه دقیق در قالب اصل ۸۵ قانون اساسی است.

■ سطح دوم: الزامات قضایی

با وجود آنکه هنوز لایحه یادشده تصویب نشده است، تنظیم کیفرخواست با توجه به الحاق ایران به کنوانسیون ژنو حسب قانون مصوب ۱۳۳۴، مقابله با اقدامات خصمانه رژیم صهیونیستی علیه صلح و امنیت عمومی، ۱۳۹۹، و همچنین بند (د) ماده ۱۱۳ قانون برنامه هفتم پیشرفت جمهوری اسلامی ایران که جنایات جنگی جنایت علیه بشریت، نسل‌کشی، تجاوز و تروریسم را شناسایی کرده است، انتظار حقوقی است که لازم بود همه ناظر به جنگ تحمیلی دوازده‌روزه و هم جنگ تحمیلی سوم صادر می‌شد. توجه به توصیه‌های رئیس قوه قضائیه نشان می‌دهد که اراده عدلیه، تسریع در ارزیابی و رسیدگی‌ها است، ولی آنچه در عمل رخ داده است و فاصله بین آنچه باید و آنچه هست، مبین اِبعناصه است که بخشی از آن نیازمند نظارت جدی قضایی وفق ماده ۲۸۸ قانون آیین دادرسی کیفری است و بخشی دیگر به عدم تناسب ساختار موجود قضایی با حجم پرونده‌ها و مسائل مربوط است.

■ سطح سوم: الزامات بین‌المللی

رسیدگی به جنایات رخ‌داده، همان‌قدر که قابلیت رسیدگی ملی دارد، قابلیت رسیدگی در قالب دو صلاحیت جهانی و بین‌المللی را نیز دارد. توجه عملیاتی و برنامه‌ریزی‌شده، آن‌طور که رهبر شهید در ۲۵ تیر ۱۴۰۴ مورد تأکید قرار دادند و بیان کردند که: «بالاخره ممکن است یک دادگاه بین‌المللی را انسان متهم کند و واقع هم همین باشد که وابسته باشد به فلان قدرت؛ خیلی خب، یک روز این جور است، یک روز هم نیست؛ یک روز هم می‌بینید یک قاضی‌ای آنجا پیدا می‌شود که قاضی مستقلی است. این نکته اول که این قضیه را خیلی جدی بگیرد.» نشان می‌دهد که این قضیه آن‌طور که باید جدی‌گر گرفته نشده است؛ هرچند برخی اقدامات ارزشمند انجام شده، ولی منسجم و برآیند عزم همه نهادهای مربوط که ظرفیت‌های بین‌المللی قضایی را فراهم می‌کنند، نبوده است.

گریه‌ها و خیر



رئیس کمیسیون امنیت ملی:

ملت ایران به‌رغم اختلاف نظر روی اصول ثابت‌قدم هستند

امریکایی‌ها یا دشمنان ملت ایران مطمئن باشند که ملت بزرگ ایران روی اصول و این مسیر، ثابت‌قدم هستند و هیچ اختلافی ندارند. البته شاید برای رسیدن به یک هدف، مسیرهایی را پیشنهاد دهند یا نظراتی داشته باشند اما در اصل، هدف و تبعیت، هیچ اختلافی نیست.
ابراهیم عزیزی، رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی، روز گذشته در گفت‌وگو با ایرنا گفت: «جمهوری اسلامی ایران و ملت بزرگ ایران رسیدن به اهداف بلند خود، نه تنها نیازمند واحد، بلکه عمل واحد است.»

رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی افزود: «امروز مردم ثابت ثابت کردند که برای رسیدن به اهداف بلند انقلاب اسلامی و آرمان‌های امامین انقلاب و شهدای بزرگ، داری وحدت، یکپارچگی و انسجام هستند. البته طبیعی است که در برخی از موضوعات نظرات متفاوت است، ولی به نظر من نباید این مسائل را «اختلاف» معنی کنیم.» عزیزی یادآور شد: «بیان دیدگاه‌های مختلف، هیچ‌گاه نمی‌تواند زمینه‌ساز رشد و شکوفایی بیشتر هم نشود.» وی تأکید کرد: «به‌رغم اینکه ممکن است دیدگاه‌ها و نظرات متفاوتی وجود داشته باشد، ولی اگر همه ما حول محور فرمایشات رهبر عزیز انقلاب اسلامی حرکت کنیم و منویات ایشان را فصل الخطاب قرار دهیم، سبب معافیت بخیری و برکت ما خواهد بود. این نیات هستند، اما برای راه‌آبراه‌هدی و حرکت شورای اسلامی در ادامه گفت: «باور ما هم این است که از کان نظام اسلامی با اساس امریکایی‌ها یا دشمنان ملت ایران مطمئن باشند که ملت بزرگ ایران روی اصول و این مسیر، ثابت‌قدم هستند و هیچ اختلافی ندارند. البته شاید برای رسیدن به یک هدف، مسیرهایی را پیشنهاد دهند یا نظراتی داشته باشند اما در اصل هدف و تبعیت هیچ اختلافی نیست و نباید دیدگاه‌های کارشناسی را به اختلاف و تفرقه تفسیر کنیم.»